

• MAIN STORIES

LISTĂ 16 universități și asociații, alese de Ministerul Educației să formeze 10.000 de directori și inspectori școlari în leadership – proiect PNRR de 15 milioane de euro

Data: 07 noiembrie

Sursa: <https://www.edupedu.ro/lista-16-universitati-si-asociatii-alese-de-ministerul-educatiei-sa-formeze-10-000-de-directori-si-inspectorii-scolari-in-leadership-proiect-pnrr-de-15-milioane-de-euro/>

Directorii și inspectorii școlari vor învăța patru stiluri de leadership, management financiar, inclusiv al proiectelor finanțate prin fonduri europene și cum să îmbunătățească performanța elevilor și etică și integritate până la 31 martie 2026.

Amintim că ordinele de ministru privind organizarea și funcționarea Direcțiilor Județene de Învățământ Preuniversitar, DJIP și înființarea Birourilor Județene ARACIIP (Agenția Română pentru Asigurarea Calității și Inspecție în Învățământul Preuniversitar), care preiau atribuțiile inspectoratelor, au termen 30 mai 2025, conform Ordinului nr. 3.069.

Regulile pentru concursul de viitori inspectori școlari din direcțiile de învățământ preuniversitar, amânate până pe 30 iunie 2025. Legea educației prevede inspectorate școlare reformate din septembrie 2025.

Birourile județene ARACIIP vor avea inspectori școlari care au gradul didactic I, experți în evaluare și personal contractual și vor prelua activitățile de inspecție care au fost în responsabilitatea ISJ-urilor.

Vor efectua inspecții tematice, care vor include evaluarea activității unităților de învățământ preuniversitar în diferite domenii de management, precum și a personalului care deservește aceste unități, în principal a activității cadrelor didactice

Vor efectua inspecții pe discipline, pe niveluri de învățământ, conform Ghidului solicitantului.

Lista universităților admise în etapa de evaluare a eligibilității proiectelor depuse în cadrul apelului „Program național de leadership și management educațional”:

- Universitatea din Craiova,
- Universitatea “Valahia” din Târgoviște,
- Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București,
- Universitatea Babeș-Bolyai,
- Universitatea “Constantin Brâncuși”,
- Universitatea “Dunărea de Jos”,
- Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iași,
- Universitatea Aurel Vlaicu Arad,
- Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu,
- Universitatea din București,
- Academia de Studii Economice,
- Universitatea “Spiru Haret”

Pe lista mai sunt 3 asociații, Asociația Centrul Național pentru Dezvoltarea Resurselor Umane Eurostudy, Asociația Teach for Romania, Asociația pentru Valori în Educației și Casa Corpului Didactic “George Tofan”.

PEO: actualizează Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Leadership Universitar pentru transfer de cunoaștere și tehnologie (LEADERSHIP TT)

Data: 11 noiembrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-actualizeaza-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-leadership-universitar-pentru-transfer-de-cunoastere-si-tehnologie-leadership-tt/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene publică un corrigendum la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Leadership Universitar pentru transfer de cunoaștere și tehnologie (LEADERSHIP TT), Obiectivul specific ESO4.5. Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenariat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+), Prioritatea P7 Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic, Acțiunea: 7.e.5. Dezvoltarea și implementarea unor programe universitare, la solicitarea agenților economici, organizațiilor de CDI, pentru o ofertă a universităților adaptată la solicitările pieței muncii și care să sprijine tranziția verde și tranziția digitală, aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 6497/2024.

PEO: Lista finală a proiectelor selectate după soluționarea contestațiilor în etapa de evaluare tehnică și financiară calitativă pe apelul „Primul student din familie” – Regiuni mai puțin dezvoltate

Data: 13 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35794/peo-lista-finala-a-proiectelor-selectate-dupa-solutionarea-contestatiilor-in-etapa-de-evaluare-tehnica-si-financiara-calitativa-pe-apelul-primul-student-din-familie-regiuni-mai-putin-dezvoltate>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021–2027 a publicat astăzi, 13 noiembrie 2024, lista finală a proiectelor selectate la finanțare după soluționarea contestațiilor în etapa de evaluare tehnică și financiară calitativă (ETFC) pentru apelul de proiecte Primul student din familie – Regiuni mai puțin dezvoltate.

Conform comunicatului, începând cu data prezentului anunț, solicitanții vor primi prin sistemul informatic MySMIS 2021+ notificarea privind rezultatul procesului de soluționare a contestațiilor pentru etapa de evaluare tehnică și financiară calitativă.

PEO: Lista întrebărilor și răspunsurilor pe apelul privind măsurile active de ocupare pentru tineri, inclusiv pentru tineri NEET

Data: 14 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35801/peo-lista-intrebarilor-si-raspunsurilor-pe-apelul-privind-masurile-active-de-ocupare-pentru-tineri-inclusiv-pentru-tineri-neet>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat astăzi, 14 noiembrie 2024, lista de întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelurilor de proiecte „Măsuri active de ocupare pentru tineri, inclusiv pentru tineri NEET”.

Reamintim că apelul este deschis până pe 18 noiembrie 2024.

Curtea de Conturi Europeană: Finanțele parteneriatelor public-privat ale UE pentru cercetare și inovare sunt într-o formă bună

Data: 13 noiembrie

Sursa: <https://www.agerpres.ro/economic-extern/2024/11/13/curtea-de-conturi-europeana-finantele-parteneriatelor-public-privat-ale-ue-pentru-cercetare-si-inovare-sunt-intr-o-forma-buna--1386446>

Curtea de Conturi Europeană (ECA) a dat undă verde conturilor pe 2023 ale întreprinderilor comune ale UE, care sunt parteneriate public-privat ale Uniunii Europene pentru cercetare și inovare, dar auditorii atrag însă atenția asupra unor aspecte care trebuie tratate cu o grijă mai mare, cum ar fi asigurarea faptului că partenerii privați contribuie la nivelul convenit, a anunțat miercuri instituția cu sediul la Luxemburg.

Întreprinderile comune sunt parteneriate între Comisia Europeană, diferite sectoare industriale și cel al cercetării și - în unele cazuri - organizații interguvernamentale și state participante. Întreprinderile comune finanțate cu fonduri din programele UE pentru cercetare și inovare (Orizont 2020, Orizont Europa și Europa digitală, care pun la dispoziție finanțare UE în total de 17 miliarde de euro) ar trebui să mobilizeze contribuții suplimentare (în natură și alte contribuții financiare) în sumă de 21,1 miliarde de euro de la parteneri pentru implementarea unor proiecte de cercetare și inovare în valoare de aproximativ 38,1 miliarde de euro.

"Am validat și anul acesta conturile întreprinderilor comune ale UE, confirmând astfel o tendință pozitivă. Dat fiind că întreprinderile comune contribuie la competitivitatea Europei, cu eforturi mai mari ele vor putea obține un raport cost-beneficiu mai bun", a declarat doamna Ildiko Gall-Pelcz, membra Curții responsabilă de acest audit anual.

La fel ca în anii precedenți, auditorii au pus în lumină riscuri majore la care este expusă întreprinderea comună pentru dezvoltarea energiei de fuziune (Fusion for Energy - F4E), care răspunde de contribuția Europei la megaproiectul privind reactorul termonuclear experimental internațional (ITER). F4E este finanțată de Euratom și de o serie de state membre participante și are misiunea de a actualiza substanțial obiectivele de etapă ale proiectului ITER, ținând cont de modificările tehnice semnificative și de creșterile mari de costuri înregistrate până acum. Potrivit auditorilor, revizuirea obiectivelor de etapă va avea un impact considerabil asupra estimărilor privind costurile necesare îndeplinirii obligațiilor de livrare pentru proiectul ITER, estimate de F4E - pe baza obiectivelor de etapă din trecut - la 21,2 miliarde de euro. Auditorii avertizează și că gradul ridicat de dependență al F4E de prestatori externi de servicii antrenează riscuri semnificative pe termen lung (nivel redus de menținere a cunoștințelor în cadrul organizației și scăderea eficienței forței de muncă).

LISTA 2024: 15 profesori de la universități românești primesc burse de câte 5.000 EUR de la companii membre ANIS

Data: 08 noiembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/lista-2024-profesori-universitati-romanesti-burse-5000-eur-companii-anis.htm>

15 cadre didactice de la o serie de universități din România au obținut burse de câte 5.000 de euro din partea unor companii membre ale Asociației Patronale a Industriei de Software și Servicii (ANIS), în cadrul Galei Burselor ANIS 2024.

Anul acesta, 67 de proiecte au fost înscrise la „Bursele ANIS”. Aplicațiile au fost depuse de cadre universitare de la 48 de facultăți diferite, din 20 de universități din București, Cluj-Napoca, Iași, Timișoara, Sibiu, Galați, Brașov, Oradea, Constanța și Ploiești.

Cele mai multe programe – 21 - au fost înscrise la categoria „Tech For All”, de către profesori care au introdus tehnologia și au inovat în cursurile și laboratoarele pe care le predau la facultăți non-tehnice.

În cele 7 ediții ale programului Bursele ANIS, au fost înscrise peste 270 de proiecte, iar valoarea totală a celor 82 de burse acordate se ridică 410.000 de euro.

„Faptul că an de an avem în programul Bursele ANIS tot mai multe aplicații, cu o calitate tot mai ridicată, demonstrează că mediul universitar a înțeles că inovarea este singura cale pentru a transforma România. În acești șapte ani de la inaugurarea Burselor, am reușit să așezăm la aceeași masă

industria și mediul universitar, dar și să sprijinim alinierea curriculei predate în universități cu ceea ce se cere în piața muncii, nu doar în industria IT pentru că, știm foarte bine, tehnologia este prezentă în orice domeniu”, spune Corina Vasile, director executiv ANIS.

Vulcanus în Japonia 2025-2026 - Un program de pregătire pentru studenți din inginerie și alte domenii științifice

Data: 10 noiembrie

Sursa: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls-cs/9389>

Vulcanus în Japonia a început în 1997. Programul constă în stagii industriale pentru studenți în inginerie sau alte domenii științifice. Este deschis cetățenilor UE și cetățenilor țărilor asociate Programului pentru Piața Unică, Pilonul IMM-urilor (*). Începe în august 2025 și se încheie în martie 2026 (durata totală: 8 luni).

Studenții urmează:

- ❖ un seminar despre Japonia,
- ❖ un curs intensiv de limbă japoneză de două luni,
- ❖ un stagiul de șase luni într-o companie cu sediul în Japonia.

Obiective:

- ✓ Pentru a studia gama de tehnologii avansate utilizate de o companie gazdă japoneză lider.
- ✓ Să învețe japoneză și să înțeleagă și să aprecieze cultura japoneză în vederea unei experiențe îmbogățitoare de opt luni în străinătate
- ✓ Să fii bine plasat în viitoarea ta carieră pentru a interacționa cu companii și oameni japonezi.

Ce oferim?

Centrul UE-Japonia acoperă costurile legate direct de stagiul: costul furnizării de prelegeri despre cursul de limba japoneză și japoneză (activități obligatorii).

Compania gazdă oferă cazare pe toată durata șederii în Japonia.

Se vor acorda maximum 9.200 EUR în total per student pentru perioada din august până în martie. Se vor acorda 8.200 EUR pentru participarea la stagiul și la activitățile sale obligatorii. O sumă suplimentară de 1.000 EUR va fi oferită fiecărui student care participă la o temă opțională „Eyes on Japan” realizată ca lucru de grup. Suma grantului include acoperirea de asigurare pe durata șederii în Japonia. În cazul în care Centrul UE-Japonia asigură asigurarea, costul corespunzător va fi dedus din suma totală a grantului.

Solicitantul trebuie să fie:

- cetățean al unui stat membru al UE sau al unei țări asociate Programului pentru piața unică, pilon IMM (*)
- student în inginerie sau alte domenii științifice (**), înscris la o universitate dintr-un stat membru al UE sau dintr-o țară asociată Programului pentru piața unică, pilon IMM-uri (*)
- înscris, la cerere, între anul 4 oficial de studii și penultimul an de doctorat
- înscris la universitate cel puțin până la începutul verii 2025
- posibilitatea de a furniza un certificat de înscriere la universitate valabil până la cel puțin 1 lună înainte de începerea programului (rețineți că nu vă puteți finaliza ciclul de studii înainte de iunie)
- capabil să participe la întregul program
- capabil să comunice fluent în limba engleză

PEO: Lista intermediară a proiectelor aprobate după evaluarea calitativă pe apelul pentru educație timpurie incluzivă și de calitate

Data: 07 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35733/peo-lista-intermediara-a-proiectelor-aprobate-dupa-evaluarea-calitativa-pe-apelul-pentru-educatie-timpurie-incluziva-si-de-calitate>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021-2027 a publicat ieri, 6 noiembrie 2024, lista intermediară a proiectelor aprobate în etapa de evaluare tehnică și financiară calitativă privind apelul de proiecte – „Sistem unitar pentru educație timpurie incluzivă și de calitate (SU-ETIC)”.

Conform comunicatului oficial, solicitantul va primi, prin sistemul electronic MySMIS 2021+, notificarea cu privire la rezultatul evaluării tehnice și financiare calitative.

Au fost prelungite termenele de semnare a contractelor pentru 7 apeluri din cadrul PR Sud-Vest Oltenia!

Data: 11 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35766/au-fost-prelungite-termenele-de-semnare-a-contractelor-pentru-7-apeluri-din-cadrul-pr-sud-vest-oltenia>

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional 2021-2027, a anunțat astăzi, 11 noiembrie 2024, prelungirea cu 180 de zile a termenelor limită de semnare a contractelor de finanțare aferente următoarelor apelurilor de proiecte:

P1. Îmbunătățirea competitivității și a inovării în Microîntreprinderi	PRSV0/217/PRSV0_P1/OP1
P1. Investiții în IMM și microîntreprinderi	PRSV0/152/PRSV0_P1/OP1
P2. Digitalizare în folosul IMM-urilor	PRSV0/241/PRSV0_P2/OP1/RSO1.2/PRSV0_A8
P2. Digitalizare în beneficiul cetățenilor	PRSV0/224/PRSV0_P2/OP1/RSO1.2/PRSV0_A9
P3. Infrastructură verde – albastră – Orașe – apelul II	PRSV0/445/PRSV0_P4/OP2/RSO2.8/PRSV0_A22

P7. Sprijin pentru dezvoltare urbană integrată – Orașe	PRSV0/133/PRSV0_P7/OP5/RSO5.1/PRSV0_A18
P7. Sprijin pentru dezvoltare urbană integrată – Municipii	Apel 1: PRSV0/141/PRSV0_P7/OP5/RSO5.1/PRSV0_A18